
Formulas y aplicaciones para el tercer parcial Calculo 1 (ANEC) 

Fórmulas de derivación 

1. Regla de la cadena 𝑆𝑖 𝑦 = 𝑓(𝑢) 𝑦 𝑢 = 𝑓(𝑥)     
𝑑𝑦

 𝑑𝑥
=

𝑑𝑦

𝑑𝑢
.

𝑑𝑢

𝑑𝑥
 

2. Derivada de una constante C:  
𝑑(𝐶)

𝑑𝑥
= 0  

3. Derivada de x con respecto a x: 
𝑑(𝑥)

𝑑𝑥
= 1 

4. Derivada de una potencia: 
𝑑(𝑢)𝑛

𝑑𝑥
= 𝑛(𝑢)𝑛−1 𝑑𝑢

𝑑𝑥
 

5. Derivada de una constante por una variable: 
𝑑[𝑐𝑓(𝑥)]

𝑑𝑥
= 𝑐𝑓´(𝑥) 

6. Derivada de una suma 
𝑑[𝑓(𝑥)+𝑔(𝑥)]

𝑑𝑥
= 𝑓´(𝑥) + 𝑔´(𝑥) 

7. Derivada de un producto: 
𝑑[𝑓(𝑥).𝑔(𝑥)]

𝑑𝑥
= 𝑓(𝑥). 𝑔´(𝑥) + 𝑔(𝑥). 𝑓´(𝑥) 

8. Derivada de un cociente: 
𝑑

𝑑𝑥
[

𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)
] =

𝑔(𝑥)𝑓´(𝑥)−𝑓(𝑥) 𝑔´(𝑥)

[𝑔(𝑥)]2
 

9. Derivada de logarítmico natural: 
𝑑(𝐿𝑛𝑢)

𝑑𝑥
=

𝑢´(𝑥)

𝑢
 

10. Derivada de 𝑒𝑢     
𝑑(𝑒𝑢)

𝑑𝑥
= 𝑒𝑢 𝑑𝑢

𝑑𝑥
 

 Aplicaciones de la derivada a las ciencias contables 

1. 𝑆𝑖 𝐶 = 𝑓(𝑞) 𝑒𝑠 𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖ó𝑛 𝑑𝑒𝑙 𝑐𝑜𝑠𝑡𝑜 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑙𝑎 𝑟𝑎𝑧ó𝑛 𝑑𝑒 𝑐𝑎𝑚𝑏𝑖𝑜 

 
𝑑𝑐

𝑑𝑞
𝑠𝑒 𝑙𝑙𝑎𝑚𝑎 𝑐𝑜𝑠𝑡𝑜 𝑚𝑎𝑟𝑔𝑖𝑛𝑎𝑙 

2. 𝐶𝑜𝑠𝑡𝑜 𝑝𝑟𝑜𝑚𝑒𝑑𝑖𝑜 𝑠𝑒 𝑑𝑒𝑓𝑖𝑛𝑒 𝑐𝑜𝑚𝑜 𝐶̅ =
𝐶

𝑞
    c: costo total   q: unidades 

3. 𝐼𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜 𝑠𝑒 𝑑𝑒𝑓𝑖𝑛𝑒 𝑐𝑜𝑚𝑜 𝑟 = 𝑝. 𝑞 

La razón de cambio 
𝑑𝑟

𝑑𝑞
 se llama ingreso marginal 

4. Para cualquier función, la razón de cambio relativa RCR de 

𝑓(𝑥) 𝑒𝑠 
𝑓´(𝑥)

𝑓(𝑥)
 

5. La razón de cambio porcentual de f(x) RC% es:  
𝑓´(𝑥)

𝑓(𝑥)
100% 
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𝟏. 𝑆𝑖 𝑦 = √(4𝑥3 + 1)34
  

𝒂.  Hallar y´ totalmente simplificada y expresada en radical  

𝒃. Calcular y´(1)  

 

𝟐. 𝑆𝑖 𝑝 = 5𝑞4 + 2𝑞3 − 2𝑞2 + 3𝑞 − 1  

𝑒𝑠 𝑙𝑎 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑑𝑒𝑚𝑎𝑛𝑑𝑎 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑞 𝑢𝑛𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒𝑠. 

𝒂. Halle la ecuación del ingreso r(q) 

𝒃. 𝐻𝑎𝑙𝑙𝑒 𝑙𝑎 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 𝑑𝑒𝑙 𝑖𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑜 𝑚𝑎𝑟𝑔𝑖𝑛𝑎𝑙 𝑟´(𝑞) 

c. ¿ 𝑄𝑢é 𝑠𝑖𝑔𝑛𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎 𝑟´(𝑞)? 

d. 𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑒 𝑟´(1) 

e. ¿ 𝑄𝑢é 𝑠𝑖𝑔𝑛𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎  𝑟´(1) 

 

3. 𝐿𝑎 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 𝑑𝑒𝑙 𝑐𝑜𝑠𝑡𝑜 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑞 𝑢𝑛𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒𝑠 𝑒𝑠: 𝐶(𝑞) =

𝐿𝑛(√5𝑞2 + 25   ) 

a. Hallar la ecuación del costo marginal totalmente simplificada. 

b. Calcular C´(5) 

c. ¿Qué significa C´(5)? 

 

4. 𝑆𝑒𝑎 𝑓(𝑥) = √𝑥34
 

a. Calcule la razón de cambio relativa de f(x) (RCR) totalmente 

simplificada. 

b. Halle la razón de cambio porcentual (RC%) cuando x=1 


